

四川25.8万人考研 各地优化服务为研考保驾护航



本报讯(记者 赵蝶)记者日前从四川省教育考试院获悉,12月24日至25日,四川省2023年硕士研究生招生考试顺利举行。今年四川省研招报考25.8万人,较去年增加0.4万人,增幅为1.53%。全省共设置考点100个、标准化考场9985个,安排考务人员3万余人。为了答好

这张特殊的考卷,四川各地、各有关部门和各考点从严从实做好组考防疫、安全保密、健康监测、考风考纪、综合保障等工作,全力确保“平安研考、健康研考、温馨研考”。

借考、调卷:闻令即动,不容出错。不同高校、不同专业的考题成百上千、纷繁复杂,必须高效精准地完

成复杂周密的试卷调运和考务组织工作,确保万无一失。四川省认真贯彻教育部工作部署,迅速制订借考工作方案、应急预案,先后开展两轮“跨省借考”工作,共涉及考生10789人。其中,协调解决四川省在全国30个省(区、市)借考考生3854名,妥善安排外省(区、市)考生在四川省借考考生6935名。

组考、防疫:“一类一策”,应考尽考。四川省招考委召开了全省2023年硕士研究生招生考试安全工作视频会,对强化组考防疫、考试环境综合治理等提出明确要求。根据国家“二十条”和“新十条”要求,四川省结合实际制订《2023年硕士研究生招生考试组考防疫工作方案》。全省100个考点细化工作方案和工作措施,按照“一类一策”组考模式,分类设置普通考场、应急处置考场和核酸阳性考场等三类考场。

暖心、服务:关爱考生,温馨研考。今年,四川省全力优化报考点区域分布,新增市(州)招考机构报考点1个,院校报考点6个,扩容增设考位5万余个,极大缓解考位紧张问题,满足考生就近报考需求。畅通考生咨询渠道,开通了24小时热线咨询电话,全力解决考生的合理诉求。围绕考生关注急难愁盼问题,多次发布温馨提示、通知、公告和致2023年研考生的一封信等,积极回应考生关切。健全考生救济机制,建立考场绿色通道,对考生考场突发状况及时研判、及时处置。用心用力用情做好考生出行、食宿、卫生、环境等方面综合服务保障,积极为25名残疾考生参考提供合理便利,千方百计保障考生顺利参考。此外,考试期间,四川各地各部门多方统筹资源,全力做好考生出行、食宿等方面服务。



生物医药投资是『黄金赛道』
——专访投资专家蒋浩

随着公众对生命健康关注度增加,也给这一领域带来新的机遇,同时也在考验着投资机构的“眼光”。日前,中国金融领域投资专家、桐木投资创始人蒋浩在接受专访时阐述了她对这一面向人民生命健康行业的理解以及投资理念。

作为浙江桐木投资有限公司总经理、首席投资官的蒋浩,其创立的桐木投资,从一个创业型公司发展成为行业内领先的的专业投资公司,并在短短几年时间里就取得了卓越成就,多次获得行业内外各项大奖,其主导的多起具有重大行业影响力的投资均取得了优异的投资回报,为公司的发展作出了重大贡献。

公司投资了多家处于初创期和成长期的企业,取得了优异的投资业绩,主要方向之一就是医疗大健康领域,以生物医药领域为例,其主导投资生物医药企业奥锐特就是一个非常成功的案例。奥锐特药业股份有限公司主营业务是特色原料药以及医药中心体的研发、生产和销售,在桐木投资的助力下,公司创建了独具竞争力的自主品牌,成功在上交所上市,成为知名的特色原料药企之一。蒋浩认为,中国的生物科技企业正在积极参与源头创新,并且已有全球多中心同步临床、海外 License-out 等成功国际

许文哲

强化森林资源管护 守护一方绿水青山

四川黑水县2862名生态管护员业务知识培训实现全覆盖

□黄海洋 本报记者 赵蝶

为提高全县生态管护员队伍专业素质,规范落实生态管护员工作职责,确保山有人巡、林有人护、沟有人守、责有人担,切实做好森林资源管护工作,连日来,四川阿坝州黑水县林草局组织工作人员深入15个乡镇,对全县2862名生态管护员全覆盖开展了森林草原防灭火宣传和管护员相关业务知识培训。

培训中,工作人员采取现场授课的方式,传达学习了省、州、县主要领导重要指示批示和近期森林草原防灭火工作相关会议精神,就巡山护林职责、日常巡查及管护、森林草原防灭火相关法律法规、生态护林员巡逻 APP 软件使用等进行了详细讲解。要求广大生态管护员要认真履行岗位职责,积极配合协助所在乡镇、村开展森林草原防灭火宣传教育及火灾隐患排查。在防火期内要做到装上岗,全时段开展巡查,制止一切野外违规用火,及时消除火灾隐患。同时要求,巡护期间如发现火情火警要及时拨打森林草原火警电话,第一时间向当地村委会和乡镇报告并协助开展扑救工作,确保火情早发现、早报告、早处置,坚决做到打早、打小、打了。

参加培训的生态管护员们纷纷表示,通过培训不仅学到了业务知识,明晰了工作职责,更强化了责任担当,在今后的工作中将进一步树牢责任意识、增强履责尽责能力,扎实做好日常巡查管护,尽最大努力“管住火、守住山、看住人”,全力以赴守护好辖区内的森林草原资源,守护好一方绿水青山。

烤火取暖须谨慎 多措并举保平安

每年冬季是烤火安全事故频发时期,为进一步增强师生冬季烤火取暖的安全意识,预防火灾及一氧化碳中毒,近日,四川省巴中市平昌县华严小学多举措开展了冬季烤火安全教育活动。

紧密部署抓落实。成立冬季烤火安全领导小组,校级领导实行年级挂包负责制;召开全校教职工及班主任会议;学校安全办公室统一制定“冬季烤火安全主题教育”PPT,要求各班上一堂“冬季烤火安全教育课”。

大力宣传造氛围。学校利用

国旗下讲话大力宣传冬季烤火安全常识;LED 电子显示屏滚动播出“烤火必开窗,关窗先灭火”宣传标语,让同学们对烤火安全常识入脑入心。

家校联手保平安。给每名学生发放《冬季烤火取暖安全致学生家长的一封信》,要求家庭阅读并在回执上签字,回收存档;通过“每周安全提醒”发送冬季烤火安全常识。

通过多种举措,强化了学生的冬季烤火安全意识,防范了安全事故的发生。

冯瑶瑶

落实“双减” 增添校园活力

近日,贵州省从江县城关第三小学的学生正在参加学校组织的活动。近年来,从江县各中小学积极贯彻落实“双减”政策,通过开展体育、艺术、科技等内容丰富、形式多样的社团活动,拓宽了孩子们的视野,增添了校园活力。

通讯员 石宏辉 摄



「开心农场」 促成长



近日,四川省内江市东兴区椑木镇中山学校,学生们在校园“开心农场”内采收萝卜。

近年来,东兴区椑木镇中山学校利用校园周边的闲置土地开辟“开心农场”,组织学生们结合农时走进农场所植蔬菜瓜果,通过实行劳动教育本土化、课程化和活动化,激发学生学习兴趣,培养学生劳动技能,让“开心农场”成为学生们成长的乐园,有效推动“双减”政策落地落实。

特约记者 兰自涛 摄



“智慧书房”受青睐

12月27日,位于四川屏山县城马湖公园内的屏山智慧书房吸引了不少学生和市民。该书房是屏山县图书馆的分馆,总面积600平方米,藏书4000册,其中少儿图书达到1200余册,设有独立的成人阅览区、少儿阅览区和休闲阅读平台,是屏山首个智慧书房,“幸福宜宾”十大民生工程,浙川东西部协作文化交流的重大项目之一,今年12月12日对外开放至今,已接待读者2100余人次。

刘波 王浩全 摄